

# ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 27 ДЕКАБРЯ 2022 ВТОРНИК № 293 (8941)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

## Энергии не занимать

Как ростовские атомщики справляются с проблемой импортозамещения запчастей

Страница 14



## «Вам сети важнее, чем дети!»

Жители Севастополя выступили против строительства сотовых вышек возле их домов

Страница 15

## На пике видно море

В Сочи начался горнолыжный сезон

Страница 16



## НАЗНАЧЕНИЯ

Депутаты Народных советов ДНР и ЛНР Александр Ананченко и Ольга Бас стали сенаторами от законодательной власти регионов в Совете Федерации. Александр Ананченко с 2018 по 2022 год возглавлял правительство Донецкой Народной Республики. А Ольга Бас руководила администрацией главы ЛНР Леонида Пасечника.

Министром региональной безопасности Астраханской области назначен Владимир Боболя. Он будет координировать реализацию государственных и ведомственных целевых программ и проектов в различных сферах. В частности, речь идет о гражданской обороне и защите населения от ЧС природного и техногенного характера.

В Калмыкии назначен первый зампред правительства республики. Им стал Эрдни Церенов. До этого Церенов возглавлял управление по противодействию коррупции при главе республики.

## ОФИЦИАЛЬНО

В 2023 году в Ростовской области ипотеку под один процент смогут оформить 50 выпускников вузов—отличников. В бюджет региона на это предусмотрено 26,3 миллиона рублей. Такой возможностью имеют право воспользоваться студенты, которые в 2021 году получили красный диплом о высшем образовании с квалификацией врача или учителя. После завершения обучения молодые люди должны работать в государственных или муниципальных учреждениях. Также они должны считаться нуждающимися в улучшении жилищных условий.

## ЦИФРЫ

4,5 – 4,8 миллиона тонн угля добудут в этом году на шахтах Донбасса. Из них три миллиона на шахтах государственной формы собственности. Таков прогноз министра угли и энергетики ДНР Андрея Черткова. Сегодня госсектор угледобывающей отрасли в ДНР представлен пятью предприятиями, в состав которых входят 16 шахт. Добычу ведут 10 шахт. Основные потребители донбасского угля—восточные и азиатские страны.

8,5 тысячи гектаров земли в Черноземском районе Калмыкии отведут под лиманное орошение. Это один из самых надежных способов получить качественные сорта для животных в засушливом регионе.

## ТЕМА НЕДЕЛИ Несмотря на сокращение новогодних трат, столы южан будут ломиться, как всегда

# Подход к расходам

Лариса Ионова,  
«Российская газета»

Расходы на празднование Нового года и зимние каникулы в среднем снизились на тысячу рублей. Об этом свидетельствует исследование сервиса по поиску работы SuperJob. В опросе участвовали пять тысяч экономически активных жителей старше 18 лет из 752 населенных пунктов.

Так, ростовчане на встречу 2023 года, без учета подарков, потратят в среднем 16,7 тысячи рублей. Год назад эта сумма составила 17,1 тысячи, в 2020–2021–2022–2023 отмечались серьезными ковидными ограничениями, на праздниках не экономили.

Самый большой бюджет у жителей столицы: у москвичей — 21,1 тысячи рублей, у петербуржцев — 19,3 тысячи. В Краснодарском крае потратят 18,2 тысячи рублей, в Самаре — 18, в Екатеринбурге — 17,2. Скромнее всего отметят Новый год жители Волгограда (13,5 тысячи), Нижнего Новгорода (14,3) и Перми (15 тысяч рублей).

Интересно, что, по данным опроса, только каждый третий россиянин планирует бюджет



Предприятия в регионах ЮФО переформатируют производство под нужды спецоперации

# Печка, дрон, бронежилет

Сергей Винник,  
Татьяна Павловская,  
Елена Мелихова,  
Марина Володина

Многие компании ЮФО быстро перестроили работу и начали выпускать новую продукцию. Пожалуй, это один из главных итогов нынешнего непростого года: бизнес смог обеспечить бесперебойные поставки необходимых изделий для наших военных в зоне СВО.

## От ножа до автомата

Предприятие в Крыму за пять месяцев освоило производство бронежилетов и готово поставлять их армии. Бронежилет 2-го класса защиты выдерживает попадание пули калибра 9 миллиметров, а пятый класс прикроет от автоматического оружия. Теперь на заводе об индивидуальных средствах защиты знают все. Здесь начинали с толстовок и худи, а сегодня, помимо бронежилетов, шьют разгрузочную экипировку, антикрикеточные подкладки, нательное белье для сотрудников охранных структур. И уже готовы принять заказы для армии.

— Это ткань кордура, она со специальной влагозащитной пропиткой и соединяется с высокопрочной армированной тканью рип-стоп, — показывает работу закройщицы Наталья Соловьева.

Наталья пригласила на предприятие в июле, когда решили заняться производством бронежилетов. У закройщицы 20-летний опыт работы с тяжелыми тканями, а они имеют свою специфику пошивки. Решить-то решили, но как сделать совершенно новый для себя продукт, да еще и оборонной экипировки, где совсем иные стандарты? Поступили как про-двинутые китайцы: купили бронежилет, на который нужно равняться, разобрали его и построили, как устроен, из чего сделан, как подогнан и что можно улучшить. Потом пригласили



СЕРГЕЙ ВИННИК

потенциальных заказчиков, они подскажут, где взять основные защитные элементы—пластины броневой стали, керамические пластины из карбида бора.

— Мы преодолели достаточно длинный путь эволюции наших

производители вышли на уровень, который соответствует самым высоким требованиям. Главный элемент жилета второго класса — это плита из броневой стали весом 1,794 килограмма, за что их и прозвали

бронежилеты. Они выдерживают выстрел из пистолета калибра 9 миллиметров с пяти метров, — отметил представитель заказчика Валерий Фенин. — Качество

предприятия в Крыму за пять месяцев освоило производство бронежилетов и готово поставлять их армии.

Бронежилеты испытывают по стандарту. Они выдерживают выстрел из пистолета калибра 9 миллиметров с пяти метров, — отметил представитель заказчика Валерий Фенин. — Качество

устроивает. Каждый сшитый на предприятии жилет Валерий примеряет на себя, смотрит, насколько все подогнано, не сковывает он ли движения. В боевой обстановке от этого будет зависеть жизнь людей. Второй тип бронежилетов, который делают на предприятии, предназначен для защиты от автоматического оружия. Это уже пятый уровень защиты. Он удерживает пули калибром 12,7 миллиметра со стальным сердечником. Броневая пластина толщиной пять миллиметров усилена накладками из сверхпрочного карбида бора. Весит такой жилет 11 килограммов 744 грамма.

Бизнес смог обеспечить бесперебойные поставки необходимых изделий для наших бойцов в зоне СВО

моделей, — сказала руководитель предприятия Ирина Чинченко. — Начали с самого простого, а сейчас делаем бронежилет второго и пятого класса защиты.

За пять месяцев было выпущено семь модификаций бронежилета, прежде чем крым-

плитоносцами. Таких плит две, спереди и сзади, так что в сборе жилет весит больше четырех килограммов. Он защищает от пистолетного выстрела, картечии, удара ножом и подходит для подразделений быстрого реагирования силовых структур и охранных фирм. Покупатели

могут вырастить на 15–30 процентов в зависимости от категории.

Этот тренд наблюдается давно, а на фоне непростой экономической ситуации он только усилился. Продажи дорогих пельменей падают наравне с продажами качественной колбасы — из-за высокой стоимости. Рынок мясных полуфабрикатов в 2022 году показывает рекордный рост. Ключевой ассортиментной группой остаются охлажденные и замороженные мясные полуфабрикаты. Наиболее спросом (из списка дружественных поставщиков) пользуются продукты белорусского производства.

При этом новогодний стол по обыкновению будет изобильным. Здесь и ананасы в шампанском, и гусь в яблоках, неизменное оливье и мандарины. Отметим, что южане стали менее падки на яркие заморские этикетки и приобретают преимущественно свое, российское, начиная от масла и заканчивая мясными деликатесами и алкогольными напитками. Повышение стоимости новогоднего стола может быть компенсировано откатом от заграничных гуртов, которые теперь менее доступны, а также от дорогостоящих товаров западных брендов, считает директор центра конъюнктурных исследований НИУ ВШЭ Георгий Остапкович. Не полетим — так поедим!

Предприятие в Крыму за пять месяцев освоило производство бронежилетов и готово поставлять их армии.

Плен многослойный арамидный волокном, которое улавливает осколки.

Каждый сшитый на предприятии жилет Валерий примеряет на себя, смотрит, насколько все подогнано, не сковывает он ли движения. В боевой обстановке от этого будет зависеть жизнь людей.

Второй тип бронежилетов, который делают на предприятии, предназначен для защиты от автоматического оружия. Это уже пятый уровень защиты. Он удерживает пули калибром 12,7 миллиметра со стальным сердечником. Броневая пластина толщиной пять миллиметров усилена накладками из сверхпрочного карбида бора. Весит такой жилет 11 килограммов 744 грамма.

14

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Максим Решетников,  
глава Минэкономразвития  
РФ

— Российская экономика сумела выдержать несколько волн односторонних санкций. В то время как многие иностранные эксперты ожидали, что наша экономика упадет от восьми до десяти процентов, мы считаем, что валовый внутренний продукт России сократится всего на 2,9 процента к концу 2022 года. Инфляция за сейчас составляет 12 процентов. А средний трехмесячный рост цен составляет менее трех процентов в год.

## КОРОТКО

В Ростовской области ввели ограничения в сфере транспорта

Вслед за Краснодарским краем в Ростовской области введен запрет на запуск дронов. Исключение сделано для ряда государственных ведомств. Автомобили грузоподъемностью свыше 3,5 тонны не могут выезжать через пункт пропуска Весело-Вознесенский. Ограничение не коснется спецтранспорта и машин, следящих в Крым, задействованных для восстановления новых регионов, для создания фортификационных сооружений, решения задач СВО и так далее. Запрещен въезд в Ростов-на-Дону машин грузоподъемностью свыше 12 тонн, кроме грузовиков, прибывающих в донскую столицу.

Сделано это для того, чтобы освободить от транзита и

без того загруженные дороги Ростова, а также чтобы перенаправить потоки, идущие через Весело-Вознесенский на другие автомобильные пункты пропуска — Матвеев Курган и Куйбышево.

## Восстановлением лесов займутся в Калмыкии

Республика относится к малолесным зонам, где нет условий для естественной древесно-кустарниковой растительности. Без искусственного восстановления леса региону можетгрозить полное опустынивание. Чтобы не допустить этого, в Калмыкии проведут исследования, результаты которых помогут в борьбе с этим негативным явлением. Заместитель руководителя Рослесхоза Алексей Веплинский отметил, что общий лесной фонд республики составляет 55,7 тысячи гектаров, а земли, занятые деревнями, — только 15,4 тысячи гектаров (28 процентов). В силу климатических особенностей привлекаемые лесами культур чрезвычайно низкая. Для их выращивания здесь необходимы особые технологии на базе оценки почвы. Исследованиям займутся сотрудники двух специализированных научно-исследовательских институтов. Их рекомендации направят в минприроды Калмыкии и в соответствии с ними создадут защитные лесные насаждения на сельскохозяйственных землях, а также проведут другие работы для противодействия опустыниванию.

— Климат республики — резко континентальный и сушильный. У нас часто повторяются засушливые годы, морозные зимы и малоснежье, почва засоленная. Поэтому выбор древесно-кустарниковых пород, к сожалению, очень ограничен, — сказал министр природных ресурсов и охраны окружающей среды региона Олег Джамбиров.

## Главный мусорный полигон в Астрахани реконструируют

Огромная свалка твердых коммунальных отходов находится в селе Рассвет Наримановского района. Сюда свозят мусор практически со всех муниципалитетов, кроме Лиманского и Ахтубинского района и закрытого административно-территориального образования Знаменск: они имеют свои объекты для ТКО. Полигон «Рассвет» эксплуатируется с 2012 года. Но сегодня его мощности почти исчерпаны, поэтому и принято решение о реконструкции. Уже выделены новые участки: для накопления мусора и для utilization отходов по новой технологии, которая раньше в регионе не применялась. По словам председателя правительства Астраханской области Олега Князева, на все запланированные работы требуется миллиард рублей. Но в платежках астраханцев это никак не отразится.

— Главным результатом станет появление в регионе высокотехнологичного комплекса для складирования и переработки отходов. Это положительно скажется на экологии края и здоровье астраханцев, — подчеркнул Князев.

Работы проходят в рамках федерального проекта «Комплексная система обращения с отходами», нацпроекта «Экология».

По сообщениям корреспондентов «РГ»

## ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufu

Почему цены на частные дома в Магадане растут, а в Крыму — снижаются



НАВЕДИ СМАРТФОН  
СЧИТАЙ QR-КОД  
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



## ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНЕ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.  
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru  
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517.  
Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-r@mail.ru  
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж.  
Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgrkrasnodar@mail.kuban.ru  
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.  
Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: il2009@list.ru